

Izšla vsak dan

Izšla ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj.

Pisane številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ul. a Moišta ploščo št. 7. — Uradne ure od 2 pop. do 8 zvečer. — Za oglašanje 16 stotink na vrsto petič; poslanice, osmrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vse leto 24 kron, pol leta 12 kron, 3 mesece 6 kron. Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne odra. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Neprankovani pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: Ulica Torre bianca št. 12. Izdajatelj in odgovorni urednik FRAN GODNIK. — Lastna konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Torre bianca št. 12. Poštno-hranilnični račun št. 841.652.

Vojna v vztočni Aziji.

(Brzjavne vesti.)

Vojna ladija „Sebastopol“

PETROGRAD, 17. Brzjavka iz Port Arturja poroča: Vest, da se je potopila vojna ladija »Sebastopol« je neresnična. Namestnik Aleksejev je razvil danes svojo zastavo na »Sebastopolu« ter prevzel poveljništvo nad brodovjem.

Podadmiral Skrydlov.

SEBASTOPOL, 17. Podadmiral Skrydlov je imel danes parado nad oddelkom artilerijske šole. Po inspiciranju vseh ladij v pistanišču se je poslovil od častnikov in moštva. Več častnikov je izreklo željo, da bi šli z admiralom v vztočno Azijo.

Preživeli z „Varjaga“.

CARIGRAD, 17. Parnik »Aimée« s preživeli častniki in moštvo križarke »Varjaga«, je došel še le danes semkaj. Ruski poslanik Sinovjev in člani poslanstva so obiskali parnik. Mornarični atašé Schwank je izročil kapitanu Rudnjevju podeljeni mu križ sv. Jurja. Rudnjevja in moštvo »Varjaga« in »Korejea« je pozdravil tudi podadmiral Husni paša v imenu sultanovem kateri jim je poslal cigaret in jestvin. Danes se vrši v cerkvi ruskega poslanstva mrtvaško opravilo za admiralu Makarova, kateremu prisostvujejo častniki »Varjaga«.

Knez Radzivil v ruski vojski.

HANOVER, 17. Knez Stanislaj Radzivil, sin generalnega udjutanta Antona Radzivila vstopil je kakor poročnik v vztočno-sibirski kozaški polk ter se vdeleži rusko-japonske vojne. Princ Stanislaj Radzivil se je zaročil pred nedavno v Draždanih z grofico Chotek, sestro soproge nadvojvode Fran Ferdinanda. Toda ta zaroka se je kratko pred poroko razdrila. Knez Radzivil je izstopil iz nemške armade.

Oklopnjača „Petropavlovsk“.

PORT ARTUR, 17. Sedaj so znane podrobnosti nesreče, ki je zadela oklopnjačo »Petropavlovsk« pod Port Arturjem.

PODLISTEK.

Teodora.

Povest.

Hrvatski pisatelj Evgenij Kumčić, prevel J. S.

Drugi del.

IV.

Župana je dokazoval v kavarni »Parigi«, da je »motenje javnega miru« zločin, in ker sta Dakić in mladi Francetić vzemirila vse prebivalstvo na Banji, storila da sta zločin »motenja javnega miru«. To da je povsem jasno vsakomu, ki umeje »bistrino in čistost zakona«. Dakić in Francetića — seveda, ako bi občinska oblast predložila ovadbo — bi zadela težka kazn ako ni »olajševalnih okolnosti«. Iz onega pretepa v veži bi se bil mogel »razviti« krvav spopad in bi se Banja mogla tako razdeliti na dve stranki. »Ako ne verujete, čitajte zgodovino — govoril je župan poštarju, ki mu je prikimal, da veruje — da, čitajte, pa se prepričate, da so mali vzroki imeli velike posledice. Pomislite, goli slučaj je, da Napoleon I. ni umrl, ko je bil majhen; recimo, da ga je zadavil kašelj, ali da je dobil kozice, pomislite samo na to, pak recite, sli bi ne bilo

Dne 12. t. m. pozno zvečer je šlo 8 ruskih torpedovk na rekognosciranje. Ob 5. uri zjutraj sta se povrnila torpedovki »Strašni« in »Smeli«. Preganjao jih je 6 japonskih torpedovk pod varstvom 4 križark in 2 oklopnjač. Sovražni strel je zadel torpedovni aparat »Strašnega«, ki se je radi eksplozije potopil. Zdaj se je umaknilo tudi ostalih 6 ruskih torpedovk. »Bajan« jim je prišel na pomoč in pod njegovim varstvom so se povrnila v pristanišče. V tem trenutku je stopil admiral Makarov s svojo eskadro v akcijo ter se je peljal nasproti japonski eskadri, ki je stala v defenzivi. Makarov videvši pomoč sovražnikovo se je hotel umakniti nazaj v luko. Na povratku je pa zadel »Petropavlovsk« na podmorsko mino ter se pogreznil.

Med večerajšnjem napadom je bilo ubitih več Kitajcev in 6 mož, med temi sta bila dva Evropejca ranjena. Mesto ni bilo poškodovano. Kakor se govori so strelji z ruskih baterij uničili eno japonsko križarko, drugo pa močno poškodovali.

Japonski častniki polagatelji min.

PETROGRAD, 17. Iz Harbina poročajo, da sta bila zopet vjeta 2 častnika japonskega generalnega štaba v obližju železniške proge. Bila sta oblečena kakor tibetanska lama (duhovnika) ter sta skušala bežati. U njihovem šotoru so našli 30 kilogramov piroksilina, 3 škatlice Bickfordove užigalne vrvice, dinamit in razne druge priprave. Najbrž sta hotela razstreliti most prek reka Noni. Pripoznala sta, da sta hotela razstreliti železniško progo.

Brzjavne vesti.

Minister Maura.

MADRID, 17. Ministerski predsednik Maura je vže vstal iz postelje ter bo spremljal v torek kralja na balearske otoke, kamor se pada tudi angleška sredozemska eskadra pozdravit kralja Alfonza.

na svetu več ljudi, ako bi bil on umrl? Ali bi bil kaj čuli o njegovih strašnih bitkah. — Poštar mu je prikimal, da ne bi. Župan je na to dokazoval, kako velik red je v občini; a to je samo goli slučaj, ker je bil on dobil samo en glas več od Francetića ko so volili župana. Poštar mu je rekel: »Za vas je bil tudi tržaški guvernator!« Župan se je napihnil in izustil ponosno: »S' intende, razume se!« ter je začel naštevati »olajševalne okolnosti« za Dakića in Karla, pak je zaključil, da bo on, oblast, budnim očesom pazil na nemirne in nevarne »elemente«.

Zadnje njegove besede je čul asmo poštar, mal in plešast človek, ki je bil pridvil gnil nosičke z nosa na čelo ter pomižikal z očmi. Mej tem ko je govoril župan, se on ni drznil podprašiti svojega grčavega nosu, ampak je nepremično držal v eni roki tobaknico v drugi, privzdigneni, pa, med kazalecem in palecem, dobro porejjo duhana za nosljanje. V kavarni »Parigi« je bil velik krik. Temu vzrok je bilo neko nesporazumljenje pri domači igri »briskoli«. Dva mlada pomorska kapitana sta se živo pripravila. Eden njiju je branil Karla Francetića, drugi pa Dakića. Govor se je zasukal na politiko, a Karlov branitelj je rekel: »Vi ste proti Karlu, ker je naš in ker je za nas pridobil

Rumunski minister v Ruščuku.

SREDEC, 17. (Bolg. brz. agentura).

Rumunski minister za javna dela, Parumbaro, je obiskal mesto Ruščuk. Sprejeli so ga bolgarski pravosodni minister Stajkov ter krajevne oblastnije. Na dinéju, prirejenemu na čast rumunskemu ministru se je napilo rumunskemu kralju in bolgarskemu knezu.

Nemški mornarični častniki v Kitajski.

PEKING 17. Nemški poslanik Mumm je predstavil včeraj v svečani avdijenci cesarici-regentini in cesarju admiralu Prittwitza in njegov generalni štab.

Italijani, socijalisti in šolsko vprašanje.

VI.

Naj danes spregovorimo besedo na adresu socijalne demokracije. V polemiki z glasilom italijanske go-podovalne stranke je bil vspeh odločno na strani socijalno demokratičnega glasla. Saj si ni moglo italijansko glasilo v veliki zadregi pomagati drugače, nego da je jasnim programom usiljevalo smisel, nasproten temu, ki ga v resnici imajo; da je vršilo atentat na duh in vsebino jasnih pojmov; da je z drzno silo zasukavalo določena in nepremična načela; in da je z drzno silo natezalo najelementarnejšo logiko, da je moglo priti do zaključkov, do katerih je ravno hotelo priti! »Piccolo« je bil kakor pritisnen ob zid po svojem drznem poskusu, da bi dokazal socijalni demokraciji, da je radi svojega programa dolžna nastopiti proti postulatam Slovencev na šolskem polju. To je, da je ravno načelu nacionalne avtonomije, vsprejetemu v socijalistični program, dolžna sodelovati z italijansko narodno stranko, da za tržaške Slovence ne bo veljalo načelo — iste nacionalne avtonomije. Za seboj je imel »Piccolo« od socijalne demokracije proglašeni program z nacionalno avtonomijo za vse nerada, pred seboj pa svoj lasti program, ki tudi sloni na principu nacionalne avtonomije!! Tako se ni mogel »Piccolo« makniti ni naprej, ni nazaj. Zato se je zatekel k zavijanju, sofistichnemu zasukavanju in falzifikovanju.

Tudi naši Italijani so odločni pristaši nacionalne avtonomije. Ali z malim pridržkom — kadar prhaja ta njim v prilog. To je stranka, ki je tudi tedaj, ko gre za velika

Teodoro, ki se je naučila hrvatski jezik iz knjig, ki jih jej je dajal Karlo, da, jezik, katerega treba da tudi vi govorite se svojo materjo, ako hočete da vas umeje. Nasprotnik, še mlad človek vesele nravi, je odgovoril: »Čim ste mi omenil Teodoro, razorožili ste me! Jaz je ne ljubim, ali verujte mi, kadar jo vidim, mi srce nekam čudno vstrepeče. Uh, kake oči! A, digo, kapetane, tista ramena, tista hoja!« — Protivnika sta se sedaj razgovarjala kakor najboljša brata.

Bila je predzadnja predpustna nedelja, a ljudje veseleji, nego navadno; eden pojde na ples, drugi k prijatelju na večerjo, mnogi v »maškare«. Maogokatera gospica je prišivala na krila zaduje trake. Da, mnogo bo gospic na plesu, nenavadno mnogo; nekateri mladeniči vedo to povsem natančno, da pride ta in ta, da jih bo najmanje devet! Matere ogledujejo obleke, popravljajo, kar ni v redu; vsaka bi hotela, da »njena« bodi najlepša, a mej tem ko se vrte okolo svojih »angela«, govore o pretepu v veži Dakičeve hiše in skoro vsi obsojajo mladega Francetića, ki se je tako neumno zaljubil v Dakičevo Teodoro.

(Pride še.)

temeljna načela, pro in contra. Načela in programi naj se uvajajo v praktično veljavo in eventuelno naj se ne uvajajo! Na takovo nesmiselno stališče se postavljajo naši Italijani.

Mi pa menimo, da so programi, spoznani za edino prave, za to tu, da se — izvajajo, da niso, za to tu, da bi ostajali (kakor insinuirajo »Piccolo« socijalni demokraciji) le »teoretični«, na papirju. Socijalna demokracija se je pred vsem svetom obvezala na princip nacionalne avtonomije. Zastopniki socijalne demokracije so tudi na shodu pri sv. Ivanu, in za njimi je tudi njihovo glasilo »Lavoratore« javno izpovedalo, da je njihovo prepričanje tako, da le po uvedanju nacionalne avtonomije more priti do pomirjenja med narodnostmi v naši razburkani državi. Dali so torej slovesno in obvezno besedo. Tej besedi so dolžni ostati zvesti: kakor ljudje jedne pravice in pravičnosti za vse nered, kakor ljudje doslednosti, kakor ljudje zvestobe do lastnih načel in slovesno proglašeni programov! Tej dani besedi so dolžni zvesto brez ozira na desno in levo, brez ozira, ali je to komu ljubilo, ali neljubilo! Najmanje pa jim se je ozirati na jezo kake stranke s hegemonističnimi cilji! Že po duhu prvotnega programa socijalne demokracije je le-ta naravna nasprotnica vsakemu nadvladanju: bodi oseba na osebo, bodi stan nad stanom, bodi plemena nad plemenom! Izlasti pa je avstrijska socijalna demokracija po svojem brnskem programu obvezana v najbrezobzirnejši boj proti vsaki narodni hegemoniji in za absolutno jednako pravico do svobodnega razvijanja svoje kulture vseh plemen in v vseh krajih!

V prihodnjem zaključnem članku hočemo še nekoliko spregovoriti, kakov bodi ta boj od strani socijalne demokracije, kakih sredstev se ima posluževati in kolika bi bila korist, ako se ta boj zmagonosno izvaja, za bodočnost — socijalne demokracije!

Dnevne novice.

Volilni pozor! Volilne liste za predstoječe mestne volitve so izložene še do vključno 25. t. m. Reklamacije se imajo ulagati do tega dne na mestnem magistratu.

Zadnji čas je torej za naše zaupnike, da pohité pogledat volilne liste, ki so izložene na magistratu in v okolici na voliščih, da bo možno pravočasno reklamirati proti pogreškom v listah.

Reklamacije za okolico so prevzeli odvetniki: Za I. in II. okraj gg. dr. Abram in dr. Rybář; za III. in V. okraj g. dr. Pretner in za IV. in VI. okraj gg. dr. Gregorin in dr. Slavik.

Mestni volilci naj se obrnejo do enega ali drugega imenovanih odvetnikov.

Sadovi slovenske domače politike. Iz »Domovine« posnemamo, da mora zopet eden slovenskih e. k. davčnih uradnikov izseliti se med Nemce, v Obdach pod »Zirbitzkogelom«. Eden za drugim morajo slovenski uradniki v prognanstvo, a med slovensko ljudstvo na Štajerskem se vrši neprestana invazija uradnikov, ki s tem ljudstvom niti občeavati ne morejo, ker ne znajo njegovega jezika. Uradniki sposobni za občeavanje z narodom se izganjajo, uradniki nesposobni za tako občeavanje — ki je neizogiben pogoj za res dobro upravo — se pa importirajo. Človek bi menil, da ta visoka birokracija niti ni več pri zdravi pameti, ako ne bi vedel, da je to postopanje narekovano od stalnih, narodu slovenskomu sovražnih namenov. — Kako dolgo še?! vprašuje »Domovina«. Naš odgovor je: tako dolgo, dokler se bomo Slovenci tako nezmislno klali med seboj, da s tem vso našo politiko obsojamo v obnemoglost. Ker se Slovenci s pravim turškim

fanatizmom eden drugemu jemljejo veljavo, je zaravno, da tudi vsi skupaj nimamo nobene veljave, ne pred sovražnikom, in tudi ne pred prijateljem. Ko se ubijamo sami, nas tem lažje ubijajo drugi. To so sadovi slovenskega boja za „načela“. In da bo kupa krvave ironije polna do vrha, presegajo vsi z besedo svojo zvestobo narodnemu načelu.

Nemška propaganda na vsej črti. Pišejo nam: Ni dovolj, da nemški listi pozivljajo svoje pristaše, naj posnemajo Všenemca Schreterja v energični nemški agitaciji na Primorskem, agitaciji itak že dovolj podprti od strani vladnih funkcionarjev, — ki se zavzemajo z vsemi svojimi močmi za nemške cilje v našem Primorju. Nu, jaz pa hočem konstatirati, da tudi na drugem polju, na polju umetnosti, propagirajo Nemci v velikem stilu svojo pangermansko idejo.

Znano je vsakemu Tržačanu, ki se zanima za gledališne predstave, kako neugodna in pomanjkljiva je bila zadnja sezona v občinskem gledališču »Verdi«. Ta sezona se je razvijala le v znamenju dobičkarstva od strani nekaterih židovskih spekulativcev in njih podrepanikov, da si so dobro vedeli, da ljudstvo ni bilo zadovoljno ne s pevci in tudi ne z operami, ki so se stavljele na oder. Opere niso zadovoljevale vzlic visokim vstopninam in vzlic subvenciji od strani mestne oblasti. Nabavili so take pevške moči, o katerih so znali že a priori, da ne odgovarjajo zahtevam prvega gledališča tržaškega.

Bliža istotako se godi sedaj z novo sezono v gledališču »Politeama Rossetti«. Za opero »Giocanda« so zamenili kar že dva tenorja, a nobeden ni bil kos svoji nalogi. Vstopnino pa so vendar le povišali za 20 nvč., nego je bila navadna v tem gledališču.

Torej propadanje tudi na umetniškem polju od strani Italijanov.

Nasprotno vidimo od nemške strani. V naše mesto prihajajo ena nemška družba za drugo. Pred dvema meseci smo imeli v gledališču »Goldoni« družbo »Tägerser-jev«; za temi so došli za tri večere nemški igralci obeh dvornih gledališč dunajskih. V teh dneh nastopa neka druga dunajska operetna družba v gledališču »Fildrammatico«, ki je — resnici na ljubo — napolnjeno vsaki večer, toda ne samo od Nemcev, ampak tudi od Italijanov in mnogih Slovencev. Sedaj dospajo iz Berlina igralci, ki bodo tudi — seveda — predstavljali v nemškem jeziku.

Kakor je torej razvidno, se tudi na polju umetnosti povpešuje nemška propaganda z neverjetnimi uspehi med tem ko italijansko gledališče — propada.

A naši sosede vsega tega ne opažajo, ker so slepi v svoji strasti proti nam Slovanom, ker v tej slepoti sledijo židovskim intrigantom, ki jih slepe sosebno s tistim sladkim govorenjem, da Nemci in Italijani morajo biti zavezniki proti Slovanom že zato, da branijo dve enakovredni kulturi. Jaz se le bojim, da se Italijani zavedo svoje usodne zmote še le tedaj, ko bo — prepozno.

Kritik.

Trije nesrečniki. Prejeli smo: Te dni sem našel na tri ponesrečence, ki so postali nezmožni za delo. Ponesrečili so na novi državni železnici. Od teh nesrečnikov je eden Makedonec, eden Črnogorec in eden Kalabrež.

Kalabrež in Črnogorec sta v svoji nesreči — srečna, ker bosta vdobivala mesečno plačo od strani »Delavske zavarovalnice za nezgode«. Dvakrat nesrečni pa je revni Makedonec, ker je prisiljen pogoditi se z omejeno zavarovalnico za svoto, ki se mu izplača enkrat za vselej. Reveža sem uprašal, zakaj da se ne zadovolji z mesečno odškodnino, ko vendar ne ve, koliko časa bo še živel (mož je še le v dobi kakih 28—30 let). Bolestno mi je odgovoril, da je zanj najboljšje, ako dobi skupno odškodnino, s katero bo vogel razpolagati. Mesečnih doneskov ne more vsprejeti, je rekel, ker bi te turške oblasti pograbile — kar se je že dogodilo onim njegovim sorojakom, ki bi morali uživati take mesečne odškodnine! Ni torej dovolj, da je revež izgubil nogo, katero so mu odrezali! Zraven te nesreče mora stati še ona brezvestnost turških »oblastev«, ki se ne sramujejo oropati nesrečnika, mesto da bi mu pomagale!

Ginljivo je bilo videti te tri može, kako bratski so milovali eden drugega, dasi se med sabo niso umeli. Ginjen sem podal roko vsem trem, želeči jim vse dobro v njih nadaljnjem življenju.

Delavec.

Dražba na južnem kolodvoru. Dne 20. t. m. (v sredo) ob 10. uri predpoludne se bodo v oddajnem magazinu II (v drugem nadstropju) prodajali potom javne dražbe nedvigneni tovari. Predmeti, ki se imajo prodati, prepuste se onemu, ki ponudi največ. Dotičnik mora takoj položiti kupnino in odvesti kupljene stvari. Pod vzklicno ceno se ne bo oddajalo. Seznam stvari, ki bodo na prodaj, je razobešen v vestibulu južnega kolodvora.

Za prihodnje občinske volitve. — »Piccolo« poroča, da je došel mestnemu magistratu od namestništva nalog, da mora brisati 342 volilcev iz list III. in 75 iz onih II. razreda. »Piccolo« pripisuje to namestništvu odredbo uplivo — znanega krščansko-socialnega poslanca princa Lichtensteina ter se roga namestniku, da je postal »battistrada« enemu Valentinu Vouk (ki je uložil reklamacije v imenu društva »Società politica popolare«). Mestna delegacija je v svoji predvečrajnji seji sklenila predložiti ministerstvu za notranje stvari protest proti »nedopustni, samovoljni in nezakoniti ingerenci« namestništva v pripravljane čine za volitve.

Iz mestne delegacije. Namestnik je potrdil nastopne sklepe mestne delegacije: zapuščino po pokojni Sari Davis vsprejemlje občina hvaležno in poda izraza svoji hvaležnosti s tem, da vpiše nje ime v knjigo dobrotnikov na spominsko ploščo, ki se ima prirediti v atriju municipija ter da podeli po njej ime eni tržaških ulic; v občinski račun se vsprejme znesek 864 K za interniranje dveh rodbin v bolnišnici pri sv. Mariji Magdaleni za časa zadnje epidemije kozice; odobri se trošek K 520 za nabavo dveh novih in za popravo dveh starih bicikljev, določenih za službo gasilcev.

Mestna delegacija je pa nadalje sklenila v svoji zadnji seji sledeče: mestnemu tehničnemu uradu se naloži, da predloži troške za popravo sprehajališča v Barkovljah; odobri se trošek 3000 K za popravo ceste iz sv. Križa do vodovoda Brojence; 1100 K za napravo vodnjaka »Aurisiue« v ulici delle Mandrie in v oni dello Scoglio; pritrja se zasutju kala na zemljišču št. 625 v Škednju.

Grozen prah. Pišejo nam: Tržaška burja je slavnoznana širom sveta. Zraven burje imamo sedaj v Trstu (in sicer na istiki cesti) toliko prahu, da bi tudi ta (prah namreč) zaslužil svetovne slave. Istrska cesta je ona, po kateri se Tržačani sele na oni drugi boljši svet. Po tej cesti je ves dan vse polno kočij, vozov in pešcev. Prah je tu tak da se ne vidi 50 korakov pred sabo! Ljudje, ki hodijo in se vozijo po tej cesti, so po velikem delu v črnih oblekah! To se pravi: ko odhajajo iz mesta, je obleka črna. Ko se pa vračajo nazaj v mesto je popolaoma bela. Mi ne umejemo, kako je to, da ne prihajajo pritožbe radi tega groznega nedostatka in da se ne zahteva od mestnega magistrata, da bi dal to cesto močiti, kakor dela to, recimo, na miramarski cesti!

Mi bi želeli, da bi uredništva tržaških listov poslala kakega popoldne po enega svojih poročevalcev na to cesto in gotovi smo, da se bo sleherni zgražal nad dušeče oblake prahu, katerega mora požirati meščanstvo po tej cesti.

Shod državnih uradnikov. Včeraj o poludne se je vršil v veliki borzai dvorani mnogoštevilno obiskovan shod državnih uradnikov. Na dnevnem redu je bilo posvetovanje o ekonomičnih odnošajih državnih uradnikov. Shod je sklical — na poziv dotičnega akcijskega odbora — g. državni poslanec prof. L. Mazorana in je ta gospod tudi pozdravil zborovalce kratkim nagovorom, naglasivši namen tega shoda. Naloga poročevalca je bila poverjena poštnemu asistentu g. Melisu. Ta se je pokazal izbornega govornika. Tu pa tam je bilo njegovo označanje ekonomskih razmer državnih uradnikov v Trstu uprav drastično, da je izzivalo vinarno pritrjevanje. Specijalno se je bavil govornik z aktivitetno doklado, ki je vedno enaka že 30 let, da si so se življenske razmere v Trstu v tej dobi totalno spremenile. Sosebno pa to vsled odprave svobodne luke in vsled delavskega gibanja. Uradnik ne more več zmogovati te draginje in žalosten fakt pa je, da razni zavodi, ki posojajo denar, imajo največji kontingent svojih klientov med — državnimi uradniki. Sama stanarina se je povišala zadnje čase za 15%. Govornik je primerjal dohodke in razmere častnikov z onimi uradnikov. Vojakom so poboljšali že pred 14 leti, za vse stanove se je že poskrbelo. Tudi mestna delegacija je nedavno temu hitela poskrbet

Najboljša reklama

za Ilirske testenine je fakt, da jih slovenske dežele konzumirajo ogromne množine, med tem ko se druge testenine nikakor niso mogle vdomačiti. —

Trgovina z manufakturnim blagom

Barriera vecchia 11. - ANTON SANZIN - Barriera vecchia 11.
Bogata zaloga perila, snovij za ženske, perkala, cefirja, satena in batiste v zajamčenih barvah ter novih narisih na izbero.
Srajce bele ali barvane za moške, velik izbor zapestnikov in kravat.
Modrci in drobnarije ter izdelki za delavce.
Vse po jako ugodnih cenah. Vse po jako ugodnih cenah.

Mizarska zadruga v Gorici (Solkan)

tovarna pohoštva s strojevnim obratom
priporoča slavnemu občinstvu svojo

zalogo pohoštva

prej ANTON ČERNIGOJ

via dei Rettori šte. 1 (Rosario) - v Trstu - tik cerkve Sv. Petra v hiši Marenzi

Največja tovarna pohoštva primorske dežele.

Pohoštvo izdeluje se solidno, trpežno in lično, in sicer samo iz lesa, posušenega v tovarniški sušilnici s temperaturo 60 stopinj.

Vsaka konkurenca je izključena. Album pohoštva pošlje se brezplačno.

Prodaja se tudi na mesečne obroke.

Zastopstva v: TRSTU, ŠPLJITU in ALEKSANDRIJI (ORJENT).

Naznanilo. Podpisana imata žast javiti slavnemu občinstvu, da sta prevzela na svoj račun, dobro poznano gostilno:

Trattoria „AL PERO D'ORO“ ul. Cavana 22.

Odpretje je bilo v soboto dne 16. t. m.

Prodajo se Dalmatinska vina iz Šibenika in sicer: ČRNO po stot. 72, OPOLLO po stot. 80, BELO po stot. 88. — Za družine: ČRNO po stot. 64, OPOLLO po stot. 72, BELO po stot. 80.

Prodajo se tudi dobro poznano STEINFELDSKO PIVO

Podpisana hočeta storiti vse mogoče, da zadovoljita spoštovane goste; zato, je, ta, na novo urejeni lokal vedno preskrbljen z dobrimi jedili po zmernih cenah. — Pričakuje mnogobrojnega obiska se bilježita z vsem spoštovanjem.

Marko Stojič, lastnik.

Anton Sosič, vodja.

TRŽAŠKA POSOJILNICA IN HRANILNICA

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.

Ulica S. Francesco šte. 2, I. - TRST - Ulica S. Francesco šte. 2, I.

Telefon 952

Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruga in jut. obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih ulog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono.
Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5½%, na menjice po 6%, na zastave po 5½%.
Uradne ure: od 9—12 dopoldne in od 3—4 popoldne.
Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Poštno hranilnični račun 816.004.

Zaloga obuvala. **M. MADRIZ** Zaloga obuvala.
Piazza Nuova št. 1. — TRST — Via delle Poste št. 3. — TRST —

Velika zaloga vsakovrstnega usnja najboljših tu- in inozemskih tovarn. —
Tovarna nadplato ter vseh predmetov te stroke.

Ugodne cene.

Srečkanje že v soboto!
23. aprila 1904.

Glavni dobitek
kron 40.000 kron

Srečke za ogrevalne sobe
po 1 krono

priporočajo:
Josip Bolaffio, Mandl & Co., Ign. Neumann, Henrik Schiffmann, S. Tavella, Mercurio Triestino, Figli di O. Zuculin, menjalnica v Trstu

Dobitki, ki sestojajo od efektov, se ne morejo dvigniti v denarju.

Zaloga belgijske platenine, namiznih predmetov ter bombaževine

PETER KLANSICH TRST

Piazza Nuova (Gadola) št. 1.

Cipke - Pletenine - Nogovice - Spodnja oblačila - Tapeti - Pokrivala.

Posebnost: oprava za neveste.

Cene vžigalice:

1 orig. zaboj s 500 zav. (norm. al) K 48 --
franko Ljubljana 2% popusta.

VZIGALICE
družbe sv. Cirila in Metoda
Zaloga pri Jv. Perdanu v Ljubljani

**MAL POLOZI DAR-
DOMU NA ALTAR!**

Te vžigalice
so v prid družbi sv. Cirila in Metoda
v LJUBLJANI

1 orig. zaboj s 500 zav. (Flaming) K 52 --
franko Ljubljana, 2% popusta.

Svoji k svojim

OBUVALA.

— Dobro jutro! Kam pa kam?
— Grem kupit par čevljev!
— Svetujem Vam, da greste v
ulico Riborgo št. 25 po domače
k Pierotu. Tam vdobite vsake vrste
obuvala za moške, ženske in otroke.
Isti popravlja male stvari brezplačno
ter sprejema naročbe vsakovrstno obu-
valo na debelo in drobno.

Lastnik: Peter Rehar.

URAR

F. PERTOT

Priloga vel. krobov ur: Omega, Schaff-
hause Longines, Tavannes itd., kakor
tudi zlate, srebrne in kovinske ure za
gospe. — Izbor ur za birmo.
Sprejema popraviljanja po jakonizkih cenah.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

AVIANO & SCHEGA

tovarna ščetk in čopičev

Prodaja na debelo in drobno.

Ugodne cene.

TRST — ul. Paduina 19. — TRST

Zahtevajte le
SELLE & KARY-jev



Najboljše sredstvo
za čistiti vsako fino
obuvalo. Rumeno ali
črno.

Najbolj se pri-
poroča za Zoxcalis,
Oscaria, Chevre-
aux in lakirane
čevlje.

DUNAJ, XII/1.

Pri svetem Antonu Padovanskem.

Prva zaloga cerkvenih oblek in nabožnih stvari.

Trst, Via Muda vecchia št. 2. (za mestno hišo).

Trajna razstava in izključna zaloga za Primorke vsakovrstnih kipov povsem
umetniškega dela bodi od zameti, romanskega kartona, opeke ali lesa razpel v vseh
velikostih.

Lastna delalnica pianet, dalmatik, pluvial, roketov, kvadratov, kolarjev
mašin, ranc itd. Izvkušajo se tudi vsakovrstne veznine, zastave itd.

Zaloga sveč in čistega čebelnega voska kakor tudi mešane sveče I.
in II. vrste, podob, vencev, križcev in svetinj vsakovrstnih.

Lastna izdelovalnica palm iz umetnih cvetlic in vsakovrstnih drugih del
spadajočih s bogocastju, izvršijo se vezanja (ricami) najfinejša za zastave, pregrinjala idr.

Zaloga misalov, ritualov, diurnov ter brezštevilo drugih mešanih knjižic,
s večinoma kov., svetiln., kelhov in ciborjev se srebrnim pokrovom.

Popravlja se vsakovrstne stvari. Naj se poskuša prepričati so o ugodnih cenah.

Zahteva naj se brezplačni cenik.

JAKOB BAMBIČ

trgovec z jedilnim blagom -
Via Giulia št. 7.

Priporoča svojo zalogo jestvin, kolo-
nijalij, vsakovrstnega olja, navadnega
in najfinejšega. Najfineje testenine po
jako nizkih cenah ter moke, žita, ovsu
in otrobi. Razpošilja naročeno blago
tudi na deželo na debelo in drobno
po jako nizki ceni.

= Pariške higijenične posebnosti. =

V. Reich's Nachf., Dunaj

I. Adnergasse št. 1.

Diskretne pošiljkatve na poskušnjo od
2 K naprej za ducat.

Vsi predmeti za negovanje bolnikov.

„Škrat“

se prodaja v Trstu po sledečih to-
bakarnah:

- RAUNACHER (zraven tiskarne »Edinost«.
- STANIČ, ul. Molin piccolo 8.
- LAVRENCIČ, trg pred vejašarico.
- MAJČEN, ul. Miramare 1. (blizu kolodvora)
- MARTINI, trg Belvedere.
- KERSTEN, ul. Stadion 1.
- PIPAN, Ponte della Fabbra (blizu lesnega
trga).
- BUBNIČ, ul. Sette fontane 12.
- BEVK, trg Barriera vecchia.
- KRATZNIK (pri Sv. Jakobu).
- BRUNI (pri cerkvi Sv. Antona starega).
Naddržavnem kolodvoru.

Martin Krže - Trst

Trg S. Giovanni št. 1.

Priporoča svojo trgovino s kuhinj-
sko posodo vsake vrste bodi od p. rečelasa,
zemlje, emajla, kositarja, ali cinka, in dalje
posamentnije, kletke itd.

Za gospodinjstvo p. pe, krogle, z. mljeno
in stekleno posodo za vino.

Razpošilja na deželo.

Zaloga kuhinjskih in kletarskih po-
sredstev od lesa in pletenin, šafov, brent,
čebrov in kad, odčekov, lopet, rešet, sit
in vsakovrstnih košev, jersov in metel
ter mnogo drugih v to stroko spadajočih
predmetov.

Postrežba na dom.

Cene zmerne.

Prvo primorsko podjetje za

prevažanje pohištva in spedijsko podjetje

RUDOLF EXNER - TRST

Telefono št. 847. - Via della Stazione št. 17. - Telefono št. 847.

Filijalke v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU.

Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih
patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.

(Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse pruge.)

Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v shrambo v lastna za to pripravljena suha skladišča.

Edini tržaški zavod za

ČIŠČENJE in SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM-CLEANER“.

Točna postrežba in nizke cene.

Zlatar

DRAGOTIN VEKJET

(C. Vecchiet).

TRST. — Corso št. 47. — TRST.

Priporoča svojo prodajalnico zlatanine, srebrnine in
žepnih ur. — Sprejema naročbe, poprave srebrnih in
zlatih predmetov ter poprave žepnih ur.

Kupuje staro zlato in srebro. Cene zmerne.

Kašelj - Katari

Dobroznane katramnate pastilije Ravasini, koje se izdelujejo z iz-
vlečkom kemlično čistega norveškega katrama, imajo same na sebi
že m. delovalno moč, dobro zdravilo vsakovrstna kašelj, vse bližnji di-
halnega organa ter zlasti odpravijo katare, bronhijalne, želodčne in
drevesne zadržanja.

Ena škatljica z navo lilom 80 stot. Zahtevati je le pastilije z vžiganim imenom „Ravasini“ ter
zavračati vsakovrstna ponarejanja. Po pošti pošilja proti povzetju najmanj 3 škatljice.

Glavna zaloga: Lekarna Ravasini v Trstu.

Vdobjavju se v TRSTU v lekarnah: Antoniazzo Škedenj, Biasoletto Ponterosso, Gmeiner ulica
Giulia, Jeroniti ul. Caserma, de Leitenburg pri javnem vrtu Leitenburg trg S. Giovanni, Picciolo
Barr. vecchia, Serravallo ul. Pesce, Suttina Corso, Vidali & Vardabasso pri sv. Antonu nov.; v
GORICI: Cristofaletti in Pontoni; na REKI: Prodani in Schindler, in v glavnih lekarnah v
Avstro-Ogerskej.

Posojila

ne manjše od 10.000 kron

na hiše, zemljišče, dedščine

KAROL OFNER

Ulica Caserma št. 6. - TRST. - Ulica Caserma št. 6.

(Posredovalci izključeni).

„LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA“ v LJUBLJANI

Podružnica v Celovcu.

Kupuje in prodaja

vse vrste rent, zastavnih pisem, prioritet, komunalnih
obligacij, srečk, delnic, valut, novcev in deviz.

Promose izdaja k vsakemu šrebanju.

Polno vplačani akcijski kapital K 1.000.000

Zamenjava in eskomptuje
izrebane vrednostne papirje in vnovčuje zapale
kupone.

Vinčuje in divinkuluje vojaške ženitninske kavcije.

Ekompt in inkasso menio.

Daje predujme na vred. papirje.

Zavaruje srečke proti kurzni
izgubi

Bor na narodila.

Podružnica v Spletu

Denarne vloge vsprejema

v tekočem računu ali na vložne knjižice proti ugodnim
obrestim. Vložni denar obrestuje od dne vloge do
dne vzdiga.

Promet s čeki in nakaznicami.